Конспект игрового тренинга для родителей «Лучики безопасности».
Цель: просвещение родителей в вопросах безопасного поведения  детей на природных объектах в летний период.
Задачи:
- обобщить представления родителей о правилах безопасного поведения на природных объектах в летний период;
- определить роль родителей в формировании навыков безопасного поведения у детей.
Материалы: бумажные заготовки: солнце – 2шт., лучики; клей; ручки; карточки двух цветов (по количеству родителей).
Ход:
Здравствуйте, уважаемые родители! Мы рады вас видеть. Совсем скоро наступит лето - прекрасная пора для отдыха и развлечений, но также и время, когда необходимо уделить особое внимание безопасности наших детей.
Сегодня я предлагаю вам немного поиграть. Наша игра  называется «Лучики безопасности» и будет связана с правилами безопасного поведения на природных объектах  в летний период.
Воспитатель предлагает родителям разделиться на две команды (по цветным карточкам, которые родители выбрали ранее). Далее командам предлагается выбрать заготовку с солнцем, на котором обозначен природный объект (водоёмы или лес, парк). Затем родителям предлагается приклеить лучики к солнцу и поделить их на две части, а на одной из частей написать правило безопасного поведения на выбранном природном объекте. На обсуждение команде даётся 5 минут. Во время обсуждения звучит фоновая музыка. 
По истечении времени, команды зачитывают правила, которые они написали. Далее командам предлагается поменяться солнышками и на второй половине лучика написать, как они это правило объяснят своим детям. На обсуждение команде даётся 5 минут. Во время обсуждения звучит фоновая музыка. По окончании родители озвучивают написанное (далее – обсуждение). 
Какие замечательные «Лучики безопасности» у вас получились! Вы отлично знаете правила безопасного поведения на природных объектах! 
[bookmark: _GoBack]Нам, взрослым, важно самим соблюдать  эти правила и объяснять их детям в доступной форме. Поиграйте с ребёнком в такие игры: «Так и не так», «Буду осторожен в природе», «Можно и нельзя».
 
Лучший способ -  продемонстрировать на своем примере, как следует поступить в сложной ситуации, а потом вместе с ребенком закрепить правило безопасного поведения.




